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Flujo de campo eléctrico:

) La superficie estd de frente al campo eléctrico: b) La superficie estd inclinada un dngulo ¢ ¢) La supertficie estd de canto en relacion
. E y 4 son paralelos (dngulo entre respecto de la orientacion de frente: con el campo eléctrico:

Ey y A es b =0). | * Eldngulo entre £y A es ¢. * E 'y A son perpendiculares (el angulo
¢ Elflujo d; = E+A = EA. * El flujo &y = E+A = EA cos ¢. entre E'y A es ¢ = 90°).

* Elflujo®; = E+A = EA cos 90° = 0.
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Ejemplo: Flujo eléctrico a través de una superficie esférica centrada en una
carga puntual
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Independiente de R = No depende del tamafio de la superficie esférica




a) La normal hacia fuera con .., b)
respecto a la superficie forma
un dangulo ¢ con la direccion

' E,

de FE.

La proyeccion del
elemento de drea dA
sobre la superficie
esférica es dA cos &.

b) Cargas positivas dentro de
la caja, flujo
hacia fuera

Linea de campo
que entra La misma
a la superficie linea de campo
abandona la superficie



Ley de Gauss

Lagrange, Joseph-Louis (1773). "Sur l'attraction des sphéroides
elliptiques". Mémoires de I'Académie de Berlin: 125.

Gauss, Carl Friedrich (1835). “Theoria attractionis corporum
sphaeroidicorum ellipticorum homogeneorum methodo nova
tractata”. (Gauss, Werke, vol. V, p. 1).

Carl Friedrich Gauss
(1777-1855)

El flujo eléctrico total a través de una superficie cerrada es igual a la carga eléctrica
total (neta) dentro de la superficie, dividida entre €.

b, =P E-dA = =
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Ejemplo 1 : Campo eléctrico de una carga
puntual
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Ejemplo 2: Campo de una lamina plana infinita cargada
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gaussiana




Ejemplo 3 : Campo eléctrico y cargas en un conductor

En condiciones electrostaticas (todas las cargas en reposo), el campo eléctrico
dentro un conductor es igual a cero.
Demostracion por el absurdo: Si E no fuera cero, las cargas se moverian.

Construyo una superficie de Gauss en el interior del conductor. Como E =0,
entonces la ley de Gauss dice que Q,,. en el interior debe ser cero.
Superficie gaussiana A

dentro del conductor Conductor = -
(vista en corte (visto en corte O, =PE-dA =

transversal) transversal)
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En condiciones electrostaticas
(las cargas no estan en
movimiento), cualquier carga
en exceso en un conductor
solido se encuentra por
completo en la superficie del

. conductor.
Carga en la superficie

del conductor




Ejemplo 3 : Campo eléctrico y cargas en un conductor hueco
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Como E = 0 en todos los puntos dentro del
conductor, el campo eléctrico debe ser igual
a cero en todos los puntos de la superficie
gaussiana.

i —F
Para que E sea igual a cero en todos los puntos
de la superficie gaussiana, la superficie de la
cavidad debe tener una carga total de —q.




Ejemplo 5: Jaula de Faraday

El campo empuja La carga neta positiva
los electrones hacia permanece
el lado izquierdo. en el lado derecho.
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Campo perpendicular
ampo perp
a la superficie del conductor

Caja conductora inmersa en un campo
eléctrico uniforme. El campo de las
cargas inducidas sobre la caja se
combina con el campo uniforme para

dar un campo total igual a cero dentro El aislamiento electrostatico protege
de la caja. de las descargas eléctricas peligrosas.




Campo en la superficie de un conductor

El campo inmediatamente afuera de un conductor con carga es perpendicular
a la superficie, y su componente perpendicular es igual a o/¢,
Superficie

exteriorde A
un conductor

con carga .
//'----—-- -¥ -
\\__,_/\.
0 Superficie
O, = % E' - d_} — = gaussiana B =0
€o A
EoA = TA g = (campo en la superficie
e y B €0 de un conductor)




